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豊 明 市 教育 委 員会  会 議録 

「定例会  令和３年１０月」 

 

令和３年１０月１３日（水）午後２時００分豊明市教育委員会１０月定例会は、豊明市役所新館３階教育

委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀     委      員    ： 青 木    睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀     委      員    ： 青 木    睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹    学校支援室長補佐   :   荒  木  浩  二  

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）近 藤 貴 洋、事務局（専門員）加藤賢司、（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 令和４年度教職員定期人事異動方針（案）について 

（２） 愛日教育課程について 

（３） 豊明市立公民館条例の一部改正について 

 

報告 

 （１）令和３年度豊明市教育委員会上半期事業報告について 

 （２）令和２年度豊明市一般会計決算報告（教育費分）について 

 （３）令和３年豊明市議会定例会９月定例月議会一般質問について 

 （４）教育委員会後援申請について 
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その他                                          

（１）次回教育委員会の日程について 

 （２）次回総合教育会議の開催について 

 （３）その他 

 

 

開会宣言 午後２時００分、１０月定例教育委員会の開催を宣言。          

 

会議録承認 ９月定例会（９月１４日）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。 

まず議会関係についてですが、先月２２日に９月定例月議会が終了し、提出したすべての案件が承認さ

れました。教育委員会関係では、小中学校の特別教室のエアコン設置の件をはじめ、フレンドひまわりの

Wi-Fi 環境の整備、栄中学校の一部普通教室のＬＥＤへの取り替え、ＰＣＲ検査手数料などの補正予算が

承認されました。また、学校給食費の未納があった保護者が、裁判所から破産通知が届いたことにより、

給食費が免責になりましたので、債権放棄の報告をしまして承認されました。 

次に、９月２８日には愛知地区の教育長会があり、新型コロナウイルス関連の緊急事態宣言解除後の部

活動などについて協議しました。各市町とも宣言解除後も何らかの制限をつけて活動をしていくという方

向で協議が進みました。本市においては、１０月から１１月にかけて修学旅行や野外教育活動が実施され

る時期でもあるため、複数の学年、多クラスの児童・生徒が一緒になって活動する部活動については、極

力注意しながらの活動とし、公式戦以外の練習試合等は当面行わない方針としています。 

次に、小中学校の運動会、体育大会についてですが、９月３０日に栄中学校の体育大会、１０月２日に

は栄小学校・舘小学校の運動会、１０月７日には豊明中学校・沓掛中学校の体育大会が開催されました。

本年度も昨年度に引き続き、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から､すべての来賓をお断りし密を

避けながらの開催となりました。各学校とも感染拡大防止策をとり、種目を簡素化したり､学年ごとに出

番を区切ったりしながら､それぞれ工夫して実施をしました。観覧に訪れていただいた教育委員の皆様に

はお礼を申し上げます。 

次に１０月８日に尾張部都市教育長会及び町村教育長会合同会議が本市において開催されました。当日

は、「成人祝賀式について」、「特別支援学級への身体介護を専門とする支援員の配置について」、「不登校

児童・生徒に対する各市町村の取り組みについて」、「学校施設の長寿命化改修について」の４議題が協議

されました。中でも、不登校児童・生徒への取り組みでは、春日井市から別室登校を行うための専門の支

援員の配置をした結果、教室に戻ることができた生徒の話がありました。本市においてはすべての中学校

に養護教諭を市費で配置しており、別室登校に対応していますが、専門の支援員が配置できればより一層

の効果が期待できるのではと感じました。また、タブレットを活用した遠隔授業を実施している市があり、

状況を聴くことができました。不登校生徒の中には精神的に教室の授業風景を見ることができず、視聴を

希望しない生徒もいるとのことでした。また、一方的に授業風景を流しても、生徒は何時間も視聴するこ

とができず、あまり効果がないのではないかという意見も聞かれました。本市においてもこのような意見

を踏まえながら、子どもたちに寄り添う形で一歩でも前に進めていきたいと感じました。また、学校施設

の長寿命化については 1 市を除き完了しておらず、まだ手つかずになっている市町村が大半であることが

わかりました。今後は最低限のコストで、子どもたちに工事の影響が及ばない方法を模索しながら各市町

村で計画を立てていくことになりますが、数十億から百億を超える大工事をどのように実施していくのか
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大きな課題となっています。現在本市では内部で協議しながら学校施設の長寿命化の方針や実施時期を検

討している状況です。  

最後に、来月から学校訪問が始まります。教育委員の皆さんにはお忙しい中恐縮ですが、よろしくお願

いしたいと思います。私からの報告は以上です。 

今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 春日井市の不登校の支援員はどのような仕事をしていますか。 

 

教育長 教員のＯＢの方にお願いしており、教室とは別の部屋で勉強を教えています。授業のような形式で

はなく、基本は自学自習で行っています。豊明市では養護教諭にお願いしていますが、他市町村では、支

援員を雇用したり、中学校の教科担任で授業の空いている先生が交代で受け持っている所もあるそうです。

半分くらいの市町村で行っているようでした。 

大府市では教室の風景を見ただけでも気分が悪くなる子どもがいるそうです。遠隔授業を希望しない子

どももおり、なかなか難しい問題だと感じました。 

 

  

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和４年度教職員定期人事異動方針（案）について」説明

をお願いします。 

 

学校支援室長（資料第５号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

  では、議案（１）「令和４年度教職員定期人事異動方針（案）について」承認される方は、挙手をお願い 

します。 

 

（全員挙手）それでは、承認といたします。 

 

教育長 続きまして（２）「愛日教育課程について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長（説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

 では、（２）「愛日教育課程について」承認される方は、挙手をお願いします。 

 

（全員挙手）それでは、承認といたします。 

 

教育長 続きまして（３）「豊明市立公民館条例の一部改正について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長（資料第６号に沿って説明を行う） 
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教育長 この件については、公民館運営審議会、社会教育委員会でお認めをいただきましたので、教育委員

会に提案しました。今日お認めを頂きましたら今月末に２回の住民への説明会を行い、経営戦略会議を経

て議会に条例案を提案する予定です。 

今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 現在の中央公民館にある実習室やホールについても、新たに開館する共生交流プラザにありますか。 

 

生涯学習課長 資料にもあるとおり会議室や視聴覚室は活動室が替わりに利用できます。ホールは南部公民

館や文化会館にも同規模のものがありますので、そちらの利用をお願いしたいと思います。利用料金は１

時間あたりですとほぼ同額か安くなっています。 

 

教育長 他に何かありますか。（なし） 

では、（３）「豊明市立公民館条例の一部改正について」承認される方は、挙手をお願いします。 

 

（全員挙手）それでは、承認といたします。 

 

教育長 続きまして報告（１）「令和３年度豊明市教育委員会上半期事業報告について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長、学校教育課長、生涯学習課長、図書館長（資料第１号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 現職教育で研修を行ったものと中止したものがありますが、その違いはどのような理由ですか。  

 

学校支援室長 緊急事態宣言の期間中は中止にしていますが、それ以外は開催していました。 

 

委員 オンラインでの研修は難しいのでしょうか。 

 

学校支援室長 オンラインでの研修も検討をしましたが、なかなか難しい状況でした。今後はオンラインで

の研修開催も研究をしたいと思います。 

 

委員 ＩＣＴ推進委員会で学校の学習端末の使用状況の報告があったとのことですが、どのような内容です

か。 

 

学校教育課長 各学校での使用状況についての報告を受け、その報告に基づき基礎的な研修や活用研修を行

いましたが、今日は資料が手元にありませんので、次回に報告します。  

 

委員 学校の先生を対象にマナー講座を予定して中止になりましたが、どのような内容を予定していました

か。 

 

学校支援室長 保護者からの電話の対応や、接遇対応の研修を予定していました。 
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教育長 他に何かありますか。（なし） 

では、続きまして（２）「令和２年度豊明市一般会計決算報告（教育費分）について」説明をお願いしま

す。 

   

教育部長（資料第２号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 ＧＩＧＡスクールのライセンスは毎年度ですか。今年度だけですか。 

 

学校教育課長 ライセンス費用は５年間分になります。 

 

教育長 他に何かありますか。（なし） 

では続きまして（３）「令和３年豊明市議会定例会９月定例月議会一般質問について」説明をお願いします。 

 

教育部長（資料第３号に沿って説明を行う） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 見守りボランティアは各学校の全ての分団の危険場所の意見を聞ける状況ですか。 

 

学校教育課長 学校によって差がありまして、多くのボランティアがいる学校もあれば、少ない学校もあり

ます。少ない学校は通学路担当の先生たちの意見を聞いて補完するようにしています。 

 

委員 見守りボランティアの少ない学校においては、先生とボランティアの見る視点が違うので違った視点

での意見が集まるか心配です。ボランティアの少ない学校も対策が必要だと思います。 

 

委員 ボランティアの中には色々な方がいて、分団についてくださる方もいれば、家の周りでされる方もい

ます。また、小学生は通学路中心に危険場所をチェックしますが、中学生は場所よりも行動を重視してい

て、お祭りなどの時にパトロールをしています。子どもの通学路は親が危険な場所をチェックするべきだ

と思いますので、ボランティアの方にお願いする前にＰＴＡにお願いする方向もあると思います。市Ｐ連

にもお願いしたら動いてもらえるのではないでしょうか。 

 

学校支援室長 保護者にお願いすることは他の学校でも取り組んでいると思いますが、教頭会等でも話をし

たいと思います。 

 

委員 ながら見守りの現状はどうですか。 

 

学校支援室長 市Ｐ連にもチラシを入れることをお願いしています。また、それぞれの学校の教頭先生にも

お願いをしており、区長さんにお願いすればボランティア募集を回覧板でＰＲできることを伝えていまし

て、現在募集中です。 
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委員 図書館の図書購入費が少ないとのことですが、限られた予算の中で図書を充実させるためにどんなこ

とをされていますか。 

 

図書館長 本のリクエスト制度がありまして、市民が購入を要望された図書の９割程度は購入しています。

市民の要望は蔵書に反映できるようにしています。 

 

委員 市民ニーズを汲み取る工夫をしている訳ですね。 

 

教育部長 他市では子どもの図書を中心にふるさと納税を活用している所もありますので、今後はふるさと

納税を活用することも検討していきます。 

 

教育長 先日の経営戦略会議ではクラウドファンディングを活用して図書を購入したらとの指摘がありまし

た。市の予算だけでなくそういうものも活用していきたいと思っています。 

 

委員 豊明市の子どもたちが他市町のフリースクールなどへ通っている場合の交通費について、学割を利用

している事例があったとのことですが、交通費の負担は大きく保護者はとても助かっていると思います。

現在でも学割を利用しているような例はありますか。 

 

学校支援室長補佐 市外のフリースクールへ通っている子どもはいますが、公共交通機関を利用している子

どもはおりません。以前に学割を利用していた子どもも卒業しております。 

 

委員 交通費の学割申請は、学校長の判断になると思いますが、件数が増えてくると学校長の判断ではなく

教育委員会で総合的に判断した方が良いのではないかと思いますが、いかがでしょうか。 

 

学校支援室長補佐 今回の質問を受けて、名古屋鉄道や名古屋市交通局へ教育委員会としてお願いできます

かとお聞きしたところ、同様な相談も多くあるそうで校長の判断があれば学割を認めているそうです。豊

明市でもこれからは学割が必要な例もあると思いますので、私たちが学校に出向いて保護者に学割が利用

できることも説明していきたいと思います。 

 

教育長 他に何かありますか。（なし） 

では続きまして（４）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長（資料第４号に沿って説明を行う） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きまして５その他になります。次回の教育委員会の日程についてですが、次回は１１月１９日

（金）午前１０時からです。１２月定例教育委員会は、１２月１７日（金）午後２時からです。総合教育

会議は、１２月９日（木）午後２時からになりますのでよろしくお願いします。次に（３）その他ですが

何かありますか。 

 

生涯学習課長 成人式についてですが、実行委員会を中心に準備を進めています。式典は昨年同様に３部制

で行います。来賓については、昨年度は主催者だけでしたが、今回は今まで登壇していただいた方にご案
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内をし、登壇をされない方はお呼びしない方向で考えています。恩師については来賓でお呼びしたいと思

います。 

 

教育長 他に何かありますか。 

 

委員 中学校の入学式の時に配布される自転車用ヘルメットは誰がどのような目的で配られるのでしょうか。 

 

学校教育課長 今までは小学校卒業時の名簿を基に購入をして中学校の入学式で配っていました。市からは

６割補助で残り４割は保護者が小学校に収めた費用で購入していました。現在の６年生からは愛知県から

の補助がでますので、市の補助から切り替わることになります。その担当は防犯防災対策課になります。

これからになりますが、中学校ではヘルメットを着用してくださいとの内容の案内文と一緒に、県の補助

金がもらえる内容の案内文を配布する予定です。ヘルメットは白色の今までの物でなくてよくなり、自転

車のツーリング用のヘルメットなど各自で自由に選んでもらっても大丈夫です。ただし、県の補助金は一

度しか利用できないため注意が必要です。 

 

委員 白いヘルメットがなぜ配られるのだろうかと思っていました。小学校でヘルメットを持っているのに

中学になると突然白いヘルメットが配られます。栄中は通学にヘルメットをかぶらないのでもったいない

と思っていました。 

 

委員 補助の内容はどのようになりますか。 

 

学校教育課長 補助額は２，０００円で今までの白いヘルメットは１，５００円くらいです。購入後の領収

書を付けて市に申請をし、学校では取りまとめはしない予定です。大人は６５歳以上、子どもは１８歳以

下が対象になります。 

 

教育長 他に何かありますか。（なし） 

 

閉会宣言 午後３時５０分、１０月定例教育委員会の閉会を宣言。 


